

观看警用设备 参与警务活动

200 余名市民走进警营

“今天，我当警察”

■记者 朱郁星 首席记者 金行哲 通讯员 黄长江/文 记者 孙凛/图

昨天,市公安机关组织开展“警营开放日”活动,200 余名市民到各派出所、交警中队当了一天警察,与民警一起参与基层警务活动,零距离体验公安工作。



市民在玉海交警中队里试穿警用装备

“这下我可刀枪不入了”

昨天上午9时多,记者来到塘下派出所,此时,来体验的10余位市民早已在会议室等候。一听说要体验民警的日常工作,大家都兴致勃勃,直嚷嚷:“能处警就刺激了。”

在派出所大院一角,数十件警用设备摆放整齐。“大家好,我是塘下派出所民警,现在为大家介绍这些警用设备。”民警李芝德手持扩音喇叭,向市民介绍。很多市民是第一次近距离接触这么齐备的警用设备,显得有点兴奋。

“这双手套看上去不起眼,能耐可大了。”李芝德拿起一双防割手套,“普通的刀割不破,带上这双手套,徒手抓刀绝对没问题。”现场有位男士不相信,从兜里掏出一把瑞士军刀,表示要亲自试试。他

用军刀使劲割手套,手套果然没破。“还真不是普通的手套。”这位男士信服了。

“这是防弹头盔,这是防刺背心,重约5公斤。”李芝德继续介绍。体验者薛科要求试穿一下。脱下外套后,他穿上了防刺背心,又戴上防弹头盔,“这下我可是‘刀枪不入’了。”大家哈哈大笑。“就是有点重。”脱下防弹头盔和防刺背心后,薛科感慨说。

“再跑我就开枪啦。”新都大酒店总经理钱林光也是当天的体验者,他拿起一把手枪,学着警匪片里民警鸣枪示警的样子,煞有介事地“表演”了一下。大家再一次被逗乐了。“这些设备真先进。”参观完这些警用设备,大家纷纷感慨。



市民在玉海派出所参观警用装备



市民在玉海派出所审讯室旁听

冲进小店收缴赌博机

11时许,派出所所长金华明告诉体验者,接下来参加设卡、盘查工作。上车后,大家才得知,要参加“栅栏行动”暨赌博机取缔收缴行动。

5分钟后,车子开到罗凤花园村一小卖部门前。车子还没停稳,3名协警就拉开车门,冲了出去。他们快速跑进小卖部内,现场抓住了正在参

与老虎机赌博的一名年轻人。坐在车上的体验者看得目瞪口呆,等回过神来,才明白,“抓捕当然要快呀!”随后,该店7台老虎机被依法收缴。

下一站,要收缴位于韩田中心街一小店内的赌博机。有了上次的经验,这次大家心里有了底。车子刚在门口停住,体验者夏小书就跟着协警

冲进了小店。他揪住正在赌博机前赌博的一名小青年,与另一名民警将其扭送到警车上。随后,他将赌博机搬上警车。

回去的路上,夏小书忍不住问金华明:“为什么不查大的赌博点?”金华明笑着解释:“之前连续行动,大的赌博点早已被清查、整治了。”

紧急出警却被忽悠了

在塘下派出所食堂吃过午饭,体验者准备在会议室休息一下。可是凳子还没坐热,警情就来了。“有一逃犯可能要入住塘下某宾馆。”体验者赶紧跑下楼,跟着民警上车出警。10分

钟后,他们到达宾馆,却被告知,犯罪嫌疑人未入住该宾馆。体验者有点沮丧。带队民警告诉他们,这是正常情况,“有时,值班室也接到假警,浪费了不少人力。”

“基层民警太辛苦了。”夏小书说,当了一天的“民警”,他才体会到其中的滋味,“普通市民应该对民警日常工作多一份支持、多一份理解。”

“警务通”最吸引眼球

昨天下午14时许,玉海交警中队也迎来了一批体验的市民。

“这些是单警装备,那些是特殊情况使用的装备。”中队大厅内整齐排放着一批手铐、伸缩棍、强光手电、催泪喷射器、防弹衣、防弹头盔等20多种警用器械,在民警的详细介绍下,10多名受邀市民摸摸这个,试试那个,着实过了一把瘾。

在这些警用器械中,交警刚装备不久的“警务通”最吸引市民的眼球。“这可是款掌上电脑哦。”交

警介绍,这款“警务通”能随时查询驾驶人的身份和车辆违法行车等情况,连网上逃犯也无法逃过它的“眼”,目前只有交警部门配备该先进设备。“警务通”强大的功能引得参观者羡慕不已,众人轮流拿着它,当场查询起自己的车辆情况。

“我从小就羡慕警察,觉得穿上警服很威风。”来中队接受违法行车处理的安徽籍出租车司机王师傅,忍不住凑到参观队伍中来。他最感兴趣的是防弹衣和防暴头盔,摸了

又摸。得到交警同意后,他得偿所愿地穿上了这套装备。

“感觉太好了!里面可都是钢片哦。”已年过40岁的王师傅像顽童般活跃了起来,穿着这套装备来回走着,还不时摆起姿势。不过,不到5分钟,他就蔫了,直喊着“吃不消”,急忙让交警帮他卸下装备。“当个交警不容易啊,不但要风吹日晒,连身上装备也这么重。”他感慨说。

全身发冷,便纷纷躲进了温暖的车内。透过车窗,望着交警们站在马路中央,任由雨水打湿帽子和衣裤,依旧一丝不苟地指挥着交通,体验了一回“交警”的市民不由地感叹:“交警的工作真不容易呀!”

被违法司机“气得不轻”

参观完装备,体验者又随交警上路执勤,当了一回“交警”。在虹桥路与万松路交叉口,体验者们尚未摆出自己的“威严”,来个现场指挥,就被一些违法行车和乱穿红灯的行人“气得不轻”了。

“这辆车怎么开的,乱转头。”

“喂,喂,还是红灯,乱穿马路危险啊。”体验者的现场指挥手忙脚乱,可对方依旧我行我素。体验者不得不将指挥权归还给陪同的交警。

17时许,天空飘着绵绵细雨,体验者站在马路上不到10分钟,

酒驾肇事后5万元私了 伤者拿钱后再度“大开口”
“还是投案自首安心”

本报讯(首席记者 金行哲 通讯员 余晓峰)日前,交警塘下中队来了一名涂姓的中年男子,他见到民警后,欲言又止,犹豫了好久才表示自己来投案自首。民警马上劝其放下思想包袱,把事情讲清楚。涂某一下子倒出了心中的苦水。

涂某说,11月20日晚上,他在塘下一KTV喝了不少啤酒,离开时已22时多,便心存侥幸驾车上路。23时许,他经该镇西二大街与建设路交叉路口时,与一辆雅阁轿车发生剧烈碰撞,导致两车车损严重,且自己车内副座的朋友骨折、雅阁轿车司机头部轻微受伤。

事故发生后,涂某借送朋友去医院治疗时快速离开现场。不料,双方司机又在市人民医院急诊室相遇,双方当事人的亲朋也相继赶来探视,其中一名探视者是双方的一个共同远亲。

涂某灵机一动,便利用这层关系,与对方车辆的伤者私下协商,希望对方隐瞒其酒后驾驶的事实,并由自己的弟弟冒名顶替做驾驶人,以逃避惩罚及骗取保险公司赔偿。对方同意,双方商定,由涂某支付5万元私了。

涂某自以为支付了5万元便了结了此事,想不到此后几天他不时接到对方的电话。对方一会儿称事故中耳朵出了问题,一会儿又说身体不舒服,并提出增加私了费的要求。涂某忐忑不安,觉得自己就像陷进了一个泥潭,无法自拔。

在犹豫了好几天后,他终于鼓起了勇气,到交警部门投案自首。“虽然投案自首要被处罚,但总算安心了。”涂某说。

昨天,记者从交警部门获悉,警方将对涂某肇事逃逸行为处以行政拘留。



一缕轻烟。而在车辆后方20米处的绿化带边,一根电线杆倒在路边的人行道上,上面还连着电线。据围观群众介绍,事发时,这辆直线驶来,不知怎的冲上绿化带就撞上电线杆。

据了解,这根被撞断的电线杆未对附近居民用电造成影响。(请薛先生凭本人有效证件到报社领取爆料奖30元)

《我好痛!我想读书!我想活下去!》后续
小文琼近期可出院

本报讯(见习记者 陈瑞建 记者 许良钦)术后身体恢复得如何?昨天上午,记者再次来到市人民医院看望四川女孩陈文琼。

小文琼正躺在病床上熟睡,圆圆的脸上已没了当初手术后的苍白,有了健康的红晕。站在一旁的奶奶告诉记者,现在小文琼已能正常开口讲话,身体也慢慢好起来了,还能下床扶着床沿走动。

小文琼醒了,见到记者,她显得很高兴。“住院住久了,我有些

想回家。”小文琼说,现在她感觉很好,每天不再接连打针。

主治医师姜晓辉告诉记者,小文琼术后出现的癫痫、尿路感染、脑颅压力增高并发症已经通过药物和手术控制解决了,目前还有些轻度偏瘫,需要进一步康复训练。

姜晓辉说,小文琼还处于康复阶段,如果她想出院回家,也可以,这个星期就可安排其出院,但她回家后,自己还需多作锻炼。